



Новый опрос Всероссийского центра изучения общественного мнения позволил получить не то чтобы объективную картину читательской активности, но очередной повод для размышлений.

В очередном пресс-релизе ВЦИОМ содержится информация о том, сколько россиян готовы признаться в том, что имеют зависимость от чего-либо или кого-либо, и как они пытаются бороться со своими зависимостями. Соответствующий опрос был проведен в конце мая этого года среди 1600 человек в 138 населенных пунктах в 46 областях, краях и республиках России.

Как оказалось, чтение фигурирует в десятке ключевых зависимостей жителей России после: курения (18%), семьи, детей, внуков или любимого человека (14%), Интернета и компьютера (11%), просмотра телевизора (11%), работы (11%), дачи и огорода (7%). В привязанности к чтению и книгам признались в общей сложности 6% россиян. Казалось бы, цифра мала, но весьма показательно, что отстают от этой «зависимости» спорт (5%), автомобиль (4%), вкусная еда, рукоделие, мобильный телефон, общение, путешествия, охота и рыбалка, сладкое (по 3%) и даже алкоголь, друзья, музыка, кофе (по 2%).

В том, что у них есть какие-либо зависимости, сегодня признаются 37% россиян. Чаще всего это мужчины (44%), жители России моложе 35 лет (43–46%), активные пользователи Интернета (46%), жители Москвы и Санкт-Петербурга (51%). Ровно год назад выяснилось, что 30% жителей России практически не читают книги, а прошлогодний осенний опрос выявил тот факт, что в перечне наиболее популярных способов проведения досуга для москвичей чтение следует на втором месте по популярности (23% респондентов), а для петербуржцев – на третьем (21%). Сложно спорить с тем, что зависимость в данном случае приходится считать только благом.